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Поурочный план по художественному труду (девочки).
Тема урока: Линейный портрет.

	Раздел:
	Визуальное искусство

	ФИО педагога
	Павлова Светлана Ивановна

	Дата: 09.09.2021 год
	

	Класс: 6
	Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	№ урока: 3 Тема урока:
	Линейный портрет.

	[bookmark: z450]Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	6.2.1.1 - Определять, выбирать и использовать визуальные элементы окружающего мира и  выразительные средства
               искусства для передачи своих  идей и чувств.

	Цели урока
	 Демонстрировать навыки работы с линейным рисунком при создании творческой работы.


[bookmark: z451]Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	

Начало урока




	[bookmark: bookmark22]Вызов «Слепой контурный рисунок».
· Как вы думаете как называется уведенная вами техника рисования? (слепой контурный рисунок)
- В чем особенность данной техники?

Давайте попробуем нарисовать портрет не отрывая руки от листа. 

Общее обсуждение.
· Чем отличается этот портрет от рассмотренных нами ранее, на предыдущих уроках,  портретов?
Определение целей урока.
	Отмечается приветствием.

Просмотр видео.


Эксперимент в рабочих альбомах.

Запись в тетрадь (дата, тема урока).
	
	Презентация к уроку.

Видео 
«Рисуем одной линией».



	Середина урока

	[image: ]







1.Рассмотрите изображения. Как выполнены портреты?
[bookmark: bookmark42]2.Как вы думаете, какие материалы применили в своих работах художники?
Портрет можно изобразить с помощью линий, соблюдая пропорции. 
Пропорции - соразмерность всех частей, их соответствие друг другу и соотношение каждой части с целым.

«Линейный портрет»
Линейный рисунок – основа любого изобразительного искусства. Не имеет значения, будем мы писать пейзаж или портрет, маслом, работать гуашью или акварелью, мы должны уметь изобразить любой объект или предмет с помощью линий.

Рассмотрите основные этапы рисования линейного портрета.
[image: ]
Одно из достоинств портрета - отображение эмоционального состояния человека (радость, страх, гнев, злость, грусть и т. д.)_ Чтобы изобразить его реалистично, нужно понять, как эмоции выражаются на лице.

Рассмотрите портрет французского художника  Анри Матисса «Женщина с распущенными волосами» и «Портрет балерины Т. Карсавиной» Валентина Серова (русский живописец). 
Найдите как можно больше общего у этих двух произведений изобразительного искусства.
(рисунок, на бумаге, графика (попутно повторяем тему прошлого урока), портрет, женщины, молодые, красивые, нежные, задумчивые…)

Общее обсуждение.
1.Как художники смогли передать характер этих женщин, своё отношение к ним?
2.Можете ли вы описать характер героини? По каким визуальным признакам вы это определили?
3.Можно ли одной линией передать характер в портрете? 

Вводим понятия «характер линии, выразительные возможности».
Характер линии выражает эмоции, чувства художника.
Согласны ли вы со словами Анри Матисс, который сказал о своей картине: «Я не могу ничего прибавить к этой линии, ни отнять от неё».

Общее обсуждение.
1.Как вы думаете, какой материал художник использовал для создания этого рисунка?

Рассмотрите линейные портреты. 
1.Опишите характер героини, чем она занимается, о чем думает?
2.Какой линией вы бы передали ее настроение?

Примеры: 

[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð»Ð¸Ð½Ð¸Ð¸ ÐºÐ°ÐºÑ�Ð°Ð½Ð´Ð°Ñ�Ð¾Ð¼][image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð»Ð¸Ð½Ð¸Ð¸ ÐºÐ°Ñ�Ð°Ð½Ð´Ð°Ñ�Ð¾Ð¼]1.Какой материал использовал художник для зарисовок?
2.Какой материал вы бы предложили для улучшения портрета?   
[image: ]1.Определите различное эмоциональное состояние человека, изображенное на иллюстрациях.
[bookmark: bookmark44]2.Опишите изменения частей лица в зависимости от выражаемых эмоций. 

Тон в живописи 
Физическая характеристика цвета, принадлежащего к простым или основным цветам, определяется его местом в солнечном спектре, степенью его чистоты (т. е. примесью к нему белого света, большей или меньшей силы, или же полным отсутствием всякой примеси) и степенью его светлоты.

Колорит изображения (итал. colorito, от лат. color - краска, цвет) - это общая эстетическая оценка цветовых качеств произведения искусства, характер цветовых элементов изображения, их взаимосвязи, согласованности цветов и оттенков.
Внешнее выражение колорита - живописность и красочность цветовых сочетаний в произведении. Категория колорита тесно связана и является производной от тональности художественного произведения.
Художественное полотно строится на взаимосвязи всех цветов живописного произведения, то есть когда ни одно цветовое пятно нельзя изменить по яркости или насыщенности, увеличить или уменьшить по размерам без ущерба для целостности произведения.
Гармоничное сочетание, взаимосвязь, тональное объединение различных цветов в картине называется колоритом.
Насыщенность - это интенсивность или чистота цвета
Яркость - она имеет отношение к светлым или темным тонам красок.
насыщенность и яркость чрезвычайно важны:
· не переусердствуйте с ними - не нужно делать весь рисунок насыщенным и ярким, иначе в результате вы получите ужасное изображение;
· применяйте насыщенность и яркость, чтобы направлять внимание зрителя;
· используйте из для того чтобы рассказать историю, показать кто является главной фигурой, к кому или к чему вы хотите привлечь внимание;
· также с помощью яркости и насыщенности, вы можете менять настроение, в анимации применяют много ярких красок, а потом уменьшают их насыщенность для грустных сцен;
· ещё вы можете использовать насыщенность и яркость для объектов, которые без них потерялись бы в картине.

Нарисуйте портрет одноклассника или одноклассницы одной линией, соблюдая пропорции частей лица. 
Постарайтесь передать особенности характера и эмоциональное состояние портретируемого.

Обсуждение:
1.Сумели ли вы передать эмоциональное состояние изображенного человека? Как вам это удалось?
[bookmark: bookmark46]2.Какие изменения хотели бы внести в нарисованный вами 
портрет? Почему?

Предлагаю просмотреть видео «Как нарисовать глаз».

Предлагаю выполнить практическое задание в альбоме используя простой карандаш.
Практическая работа учащихся.
«Портрет в стиле художника»
Выполните линейный портрет в стиле картины Матисса «Женщина с распущенными волосами» используя различный художественный материал (карандаш, ручку, фломастер, акварель и др.)

Дескрипторы:
· создает линейный портрет;
· передает характер героя;
· [bookmark: bookmark43][bookmark: bookmark45]компонует рисунок на листе;
	























































Фиксируют ответы в свои тетради.




















































Результаты исследования оформляют в виде таблицы.











































Рисуют портрет.










Просматривают видео «Как нарисовать глаз».
Выполняют практическое задание. Рисует в альбоме «глаз», используя простой карандаш.





Выполнение эскизов в альбоме.

	










Словестное оценивание учителем.
	Ссылки на видео, интернет-ресурсы, страницы учебника 12-13. Галерея.


































































































































































Видео «Как нарисовать глаз»
https://youtu.be/NKg1uITW_bk











	Конец урока
	[bookmark: bookmark37]Взамооценивание «Вернисаж»
Организация импровизированной выставки.
Учащиеся отмечают стикерами работы одноклассников, которые им понравились, комментируют свой выбор.
Желающие могут нарисовать на доске.

Задание на усложнение: формат портрета поясной, во весь рост и др.

Исходный этап: ответы на вопросы по предварительному изучению материалов.

Средний этап: наблюдение за активностью учащихся во время обсуждения новой темы.

Заключительный этап: вернисаж. 
	Более способные учащиеся демонстрируют выполнение линейного портрета на доске. (перед началом практической работы). 

	
	

	Итог  урока

	Общее обсуждение урока:
1.Что такое «слепой контурный рисунок»?
2.В начале урока вы нарисовали портрет, не отрывая руки от листа. Можете ли вы выполнить аналогичный портрет закрытыми глазами? 

Рефлексия:
Теперь я знаю….
Теперь я умею…
[image: ](из критериев)
	Поставь «+» или « - » (в критериях оценивания)
	
	

	             Домашнее задание: § 3. стр. 12-13 
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